

# 2021 记忆

岁月不居,时节如流。  
时间,无声无息,挥手作别,  
留下你我乘风破浪、无畏前行的  
身影。

这一年,我们回望百年党史,  
汲取奋进力量,扬帆新的征程。  
这一年,我们抗疫抗洪,历经  
风雨,温暖而坚定。这一年,  
我们突破创新,星河万里,坚守  
绿色希望。这一年,生产现场挥  
洒的汗水,都在感谢你奉献的  
力量。

2021,凝聚成一个个难忘的  
瞬间,串起了我们的独家记忆。



洁净能源 为冬奥加油

作为北京2022冬奥会、冬残奥会官方合作伙伴,中国石化全力投身绿色洁净发展,持续为冬奥基础设施建设和赛事运行提供清洁能源保障。

中国石化采用具有自主知识产权的碳纤维复合材料承制“飞扬”火炬筒身,还在北京、河北布局了49座油品保供站、29座LNG加气站、4座加氢站,在燕山石化建成纯度达到99.999%的高纯氢生产装置,保障冬奥清洁能源供应。图为中国石化第一张“冬奥名片”——河北张家口石油崇礼第  
三加油站。  
闫勇 摄



7月,河南突遇极端天气,多地受灾严重。中国石化驻豫企业全力应对强降雨保供应稳生产,有力组织抢险救灾。同时,青岛炼化、扬子石化、中韩石化、安庆石化等企业派出应急救援队驰援灾区,听从国家指令投入救灾行动。图为7月24日,中韩(武汉)石化应急救援队员在新乡全力排涝。  
付松 摄



6月28日,镇海基地一期项目全面建成,创造了目前国内建设周期最短、国产化程度最高、数字化应用最广的石化产业基地建设纪录。至此,镇海基地形成2700万吨/年炼油和220万吨/年乙烯产能,是目前我国全面建成的最大的炼化一体化基地。图为朝阳下,规模宏大的镇海基地熠熠生辉。  
张见明 摄

**2021**

**牢记总书记嘱托 再立新功再创佳绩**

**集团公司党组传达学习习近平总书记  
在胜利油田考察调研时的重要讲话和指示精神**

马永生强调,牢记习近平总书记殷殷嘱托,继承和发扬石油精神,永葆红色底蕴和战斗情怀,在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。

**端稳能源饭碗 破局再立新功**

——习近平总书记考察胜利油田现场回访记

## 牢记总书记嘱托 再立新功再创佳绩

10月21日,习近平总书记来到胜利油田,走进实验室,登上钻井平台,看望慰问石油工人。他指出,石油战线始终是共和国改革发展的一面旗帜,要继续举好这面旗帜,在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。

10月25日,中国石化报推出4个版面的特别报道,全面报道习近平总书记视察胜利油田重要指示精神。各级干部员工表示,要始终牢记嘱托,永葆战  
斗情怀,高举旗帜,再立新功、再创佳绩。



6月23日,在党的百年华诞即将到来之际,“奋斗百年路启航新征程·第六届感动石化”颁奖典礼在集团公司总部隆重举行。这些身边的平凡英雄,生动诠释了社会主义核心价值观,生动注解了石油精神、石化传统,让广大石化员工深受感动、深受教育、深受鼓舞。图为“感动石化”获奖人物及团队合影。  
章铮 程阳 摄



8月,扬州疫情形势严峻。江苏油田全面做好疫情防控各项工作,在确保实现零感染、生产经营平稳运行的同时,针对扬州核酸检测工作人员不足、急缺志愿者的情况,组织员工积极报名,参加核酸检测秩序维持、试剂管编码粘贴等工作。图为医护人员在培训志愿者。  
姜松 摄



为保障人民群众温暖过冬,中国石化统筹国内外天然气资源,切实保障民生用气需求,全力做好供暖季保供工作。图为2021年1月8日,“天鹰座”号LNG船在天然气分公司天津LNG接收站进行接卸作业。  
胡庆明 摄